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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Ralf Niedmers, Richard Seelmaecker und Philipp Heißner 
(CDU) vom 02.10.25 

 

und Antwort des Senats 

Betr.: Stand der Zulassungszahlen im 3. Quartal 2025 

Einleitung für die Fragen:  
Trotz vieler guter anderer Mobilitätsangebote ist das Auto durch seinen Kom
fort, seine hohe Sicherheit und seine maximale Flexibilität für viele Menschen 
weiterhin das vorherrschende Fortbewegungsmittel in Hamburg. Es kommt  
daher nicht von ungefähr, dass die Zahl der in Hamburg gemeldeten Kraftfahr
zeuge (Kfz) seit Jahren konstant hoch ist. Hinzu kommt eine steigende Zahl 
von Kfzs auf unseren Straßen, die aus dem Umland stammen. 
Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 

Einleitung für die Antworten: 
Die Zahl der in Hamburg zugelassenen Pkws lag im Jahr 2021 auf dem höchsten Stand. 
Seitdem ist die Zahl der zugelassenen Pkw gesunken: Im Vergleich zum 3. Quartal 
2021 sind derzeit rund 9.800 Pkw weniger zugelassen. Auch im Vergleich zum Vorjah
resquartal ergibt sich ein Rückgang von etwa 1.800 Fahrzeugen. 
Auch bei den emissionsarmen oder emissionsfreien Pkw konnten weiter Fortschritte 
gemacht werden. So sind zum ersten Mal mehr als 40.000 reine Elektro-Pkw in Ham
burg zugelassen. Gemeinsam mit den Hybrid-Pkw sind über 134.000 Pkw zugelassen, 
die über einen emissionsfreien oder emissionsarmen Antrieb verfügen. Mehr als die 
Hälfte der Neuzulassungen von Pkw im 3. Quartal 2025 waren Elektro- oder Hybrid
fahrzeuge. 
Insgesamt zeigt sich, dass die Zahl der zugelassenen Pkws in Hamburg in den vergan
genen Jahren weitgehend stabil geblieben ist, mit einer Tendenz nach unten – und das 
trotz einer wachsenden Bevölkerungszahl. Zudem werden immer mehr emissionsarme 
oder emissionsfreie Fahrzeuge genutzt. 
Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt: 

Frage 1: Wie viele Pkws, Lastkraftwagen (Lkw) und Krafträder (Krad) waren 
zum Stichtag 30.9.2025 in Hamburg zugelassen? Bitte nach Pkws, 
Lkws und Krad aufschlüsseln. 

Antwort zu Frage 1: 
Krad: 60.770. Im Übrigen siehe Drs. 23/1677. 

Frage 2: Wie viele Pkws, Lastkraftwagen (Lkw) und Krafträder (Krad) wurden 
pro Monat im 3. Quartal 2025 zugelassen? Bitte nach Pkws, Lkws 
und Krad sowie, wenn möglich, nach Zulassungsstelle aufschlüs
seln. 
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Antwort zu Frage 2: 
Unter Zulassungen versteht der Landesbetrieb Verkehr (LBV) die Transaktionen 
Neuzulassung, Erstzulassung, Wiederzulassung und Umschreibung. 
Übersicht der Vorgangszahlen im 3. Quartal 2025: 

Tabelle 1 
 Krad Lkw Pkw Gesamtergebnis 
Juli 1.107 1.486 19.822 22.415 
LBV Bergedorf 200 139 1.777 2.116 
LBV Harburg 170 241 2.291 2.702 
LBV Mitte 397 724 10.652 11.773 
LBV Nord 209 325 4.068 4.602 
LBV West 131 57 1.034 1.222 
August 926 1.361 14.848 17.135 
LBV Bergedorf 136 119 1.502 1.757 
LBV Harburg 168 190 2.448 2.806 
LBV Mitte 344 713 6.264 7.321 
LBV Nord 159 262 3.090 3.511 
LBV West 119 77 1.544 1.740 
September 799 1.817 16.944 19.560 
LBV Bergedorf 143 171 1.714 2.028 
LBV Harburg 114 228 2.501 2.843 
LBV Mitte 296 1.063 8.250 9.609 
LBV Nord 128 236 2.906 3.270 
LBV West 118 119 1.573 1.810 
Gesamtergebnis 2.832 4.664 51.614 59.110 

Frage 3: Wie viele waren es im 3. Quartal 2024? 
Antwort zu Frage 3: 
Siehe Drs. 22/16451. 

Frage 4: Wie viele Pkws mit einem reinen Elektroantrieb waren zum Stichtag 
30.9.2025 in Hamburg zugelassen? 

Frage 5: Wie viele Pkws mit einem Hybridantrieb (aus Elektro- und Verbren
nungsmotor) waren zum 30.9.2025 in Hamburg zugelassen? 

Frage 6: Wie viele Pkws mit einem reinen Elektroantrieb und Hybridantrieb 
sind im Zeitraum vom 30. Juni bis zum 30. September in Hamburg 
zugelassen worden? Bitte nach Monat und Antriebsart in absoluten 
Zahlen und prozentualer Veränderung zum Vorjahresmonat auflis
ten. 

Antwort zu Fragen 4, 5 und 6: 
Siehe Drs. 23/1677. 

Frage 7: Wie verteilen sich die im Zeitraum vom 30. Juni bis zum 30. Sep
tember 2025 in Hamburg zugelassenen Pkws mit einem reinen 
Elektroantrieb und Hybridantrieb zahlenmäßig auf die sieben Ham
burger Bezirke? 

Antwort zu Frage 7: 
Daten über Zulassungen für Pkw nach Antriebsart auf Bezirksebene liegen dem Statis
tischen Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein immer nur jährlich mit Stand zum  
1. Januar eines Jahres vor. 
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Tabelle 2: Kraftfahrzeuge nach Kraftstoffart in den Hamburger Bezirken am 1. Januar 
2025 

Bezirk PKW (privat oder gewerblich) darunter Elektroantriebe 
Hybrid Elektro 

Hamburg-Mitte 161.383 29.836 10.643 
Altona 108.161 9.473 5.358 
Eimsbüttel 103.002 8.210 3.743 
Hamburg-Nord 119.072 10.691 5.304 
Wandsbek 196.205 16.100 7.037 
Bergedorf 56.957 4.217 1.614 
Harburg 65.614 5.545 1.867 
Unbekannt 241 29 6 
Hamburg insgesamt 810.635 84.101 35.572 

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein; Kraftfahrt-Bundesamt 
Im Übrigen siehe Drs. 22/15826. 

Frage 8: Welchen Anteil bei den Neu- und Wiederzulassungen sowie Ummel
dungen hatten Pkws mit einem reinen Elektroantrieb und Hybridan
trieb im 3. Quartal 2025 in Hamburg? Bitte nach Zulassungsart und 
Antriebsart prozentual zur Gesamtzulassungszahl auflisten. 

Antwort zu Frage 8: 

Tabelle 3 
 Anzahl Anteil an der jeweiligen Zulassungsart 
3. Quartal   
Umschreibung innerhalb   
Hybrid (ohne Plug-In) 661 7,32 % 
Plug-In Hybrid 216 2,39 % 
rein Elektro 222 2,46 % 
Umschreibung von außerhalb   
Hybrid (ohne Plug-In) 1.901 10,09 % 
Plug-In Hybrid 601 3,19 % 
rein Elektro 889 4,72 % 

Tabelle 4 
 Anzahl Anteil an allen Zulassungsarten 
3. Quartal   
Hybrid (ohne Plug-In) 9.080 17,59 % 
Plug-In Hybrid 3.237 6,27 % 
rein Elektro 4.456 8,63 % 

Im Übrigen siehe Drs. 23/1677. 

Frage 9: Wie hoch war der Anteil der Pkw-Zulassungen in Hamburg mit Aus
fuhrkennzeichen an den insgesamt zugelassenen Pkws im Zeitraum 
vom 30. Juni bis zum 30 September in Hamburg? Bitte in absoluten 
Zahlen und prozentual zur Gesamtzulassungszahl auflisten. 

Antwort zu Frage 9: 
Im 3. Quartal 2025 gab es 52.167 Zulassungen von Pkws. Davon waren 553 Ausfuhr
kennzeichen. Dies entspricht einem Anteil von 1,06 Prozent. 

Frage 10: Wie viele „rote Kennzeichen“ wurden von den Zulassungsstellen in 
Hamburg im Zeitraum vom 30. Juni bis zum 30. September 2025 in 
Hamburg ausgegeben? 
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Antwort zu Frage 10: 
Im 3. Quartal 2025 wurden 29 rote Kennzeichen zugeteilt. 


	Schriftliche Kleine Anfrage der Abgeordneten Ralf Niedmers, Richard Seelmaecker und Philipp Heißner (CDU) vom 02.10.25 und Antwort des Senats
	Betr.: Stand der Zulassungszahlen im 3. Quartal 2025
	Einleitung für die Fragen:
	Einleitung für die Antworten:

	Frage 1: Wie viele Pkws, Lastkraftwagen (Lkw) und Krafträder (Krad) waren zum Stichtag 30.9.2025 in Hamburg zugelassen? Bitte nach Pkws, Lkws und Krad aufschlüsseln.
	Antwort zu Frage 1:

	Frage 2: Wie viele Pkws, Lastkraftwagen (Lkw) und Krafträder (Krad) wurden pro Monat im 3. Quartal 2025 zugelassen? Bitte nach Pkws, Lkws und Krad sowie, wenn möglich, nach Zulassungsstelle aufschlüsseln.
	Antwort zu Frage 2:
	Tabelle 1


	Frage 3: Wie viele waren es im 3. Quartal 2024?
	Antwort zu Frage 3:

	Frage 4: Wie viele Pkws mit einem reinen Elektroantrieb waren zum Stichtag 30.9.2025 in Hamburg zugelassen?
	Frage 5: Wie viele Pkws mit einem Hybridantrieb (aus Elektro- und Verbrennungsmotor) waren zum 30.9.2025 in Hamburg zugelassen?
	Frage 6: Wie viele Pkws mit einem reinen Elektroantrieb und Hybridantrieb sind im Zeitraum vom 30. Juni bis zum 30. September in Hamburg zugelassen worden? Bitte nach Monat und Antriebsart in absoluten Zahlen und prozentualer Veränderung zum Vorjahresmonat auflisten.
	Antwort zu Fragen 4, 5 und 6:

	Frage 7: Wie verteilen sich die im Zeitraum vom 30. Juni bis zum 30. September 2025 in Hamburg zugelassenen Pkws mit einem reinen Elektroantrieb und Hybridantrieb zahlenmäßig auf die sieben Hamburger Bezirke?
	Antwort zu Frage 7:
	Tabelle 2: Kraftfahrzeuge nach Kraftstoffart in den Hamburger Bezirken am 1. Januar 2025


	Frage 8: Welchen Anteil bei den Neu- und Wiederzulassungen sowie Ummeldungen hatten Pkws mit einem reinen Elektroantrieb und Hybridantrieb im 3. Quartal 2025 in Hamburg? Bitte nach Zulassungsart und Antriebsart prozentual zur Gesamtzulassungszahl auflisten.
	Antwort zu Frage 8:
	Tabelle 3
	Tabelle 4


	Im Übrigen siehe Drs. 23/1677.
	Frage 9: Wie hoch war der Anteil der Pkw-Zulassungen in Hamburg mit Ausfuhrkennzeichen an den insgesamt zugelassenen Pkws im Zeitraum vom 30. Juni bis zum 30 September in Hamburg? Bitte in absoluten Zahlen und prozentual zur Gesamtzulassungszahl auflisten.
	Antwort zu Frage 9:

	Frage 10: Wie viele „rote Kennzeichen“ wurden von den Zulassungsstellen in Hamburg im Zeitraum vom 30. Juni bis zum 30. September 2025 in Hamburg ausgegeben?
	Antwort zu Frage 10:




